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Vyjádření školitele 

k průběhu doktorského studia a ke kvalitě disertační práce 

JANA KŘIVANA 

 

a) Vyjádření k průběhu doktorského studia 

Mgr. Jan Křivan započal své doktorské studium Obecné lingvistiky v akademickém roce 2007–2008 

s disertačním projektem Posesivita v češtině: popis a mezijazykové srovnání za pomoci sémantických 

map; v průběhu studia svůj projekt doktorand metodologicky i tematicky rozšířil a modifikoval titul 

disertační práce (viz níže). V září 2010, tj. po třech letech, zakončil vlastní studium úspěšným 

složením státní doktorské zkoušky. 

Doktorand v průběhu studia a) publikoval několik vlastních odborných textů v českých odborných 

časopisech (mj. Slovo a slovesnost, Studie z aplikované lingvistiky) a sbornících; b) prezentoval své 

odborné výsledky na několika konferencích, včetně mezinárodních (Vratislav); c) byl hlavním 

řešitelem projektu financovaného GA UK a účastnil se několika dalších vědeckých projektů; d) 

absolvoval několik kratších studijních pobytů v zahraničí (mj. v norském Bodø a Lipsku); e) vyučoval 

několik předmětů v rámci bakalářského i magisterského oboru Lingvistika a fonetika / Obecná 

jazykověda / Obecná lingvistika na FF UK a významně se podílel na administrativním chodu Ústavu 

obecné lingvistiky (mj. jako tajemník a správce webu). 

Shrnuji, že Jan Křivan absolvoval své doktorské studium výborně. 

 

b) Vyjádření ke kvalitě disertační práce 

Česky psaná disertační práce Mgr. Jana Křivana, Teoretické nástroje pro kategorizaci a funkční 

explanace vztahů v jazyce, sestává z šesti kapitol a včetně bibliografie má 220 stran. Disertace je 

významným teoretickým příspěvkem k výzkumu gramatických kategorií; detailně a částečně kriticky 

představuje současné funkcionalistické / funkčně-evoluční přístupy k jazykové kategorizaci a 

explanaci jazykových struktur a některé jejich postupy aplikuje na materiál dvou vybraných kategorií 



  2 / 2 

češtiny (posesivita a stupňování). Právě v tomto propojení pevného teoretického základu s precizní a 

často inovativní analýzou konkrétních jazykových dat spočívá podle mého názoru hlavní 

obecnělingvistický přínos disertace. 

Závěr: Disertační práce Mgr. Jana Křivana nepochybně splňuje veškeré požadavky stadardně kladené 

na daný žánr textu. Pro její nesporný odborný přínos a vysoce kvalitní zpracování doporučuju 

disertaci k obhajobě a navrhuju ji klasifikovat jako výbornou. 

 

Mgr. Viktor Elšík, Ph.D. 

LING FF UK 
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